

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:		Vidéken:	
Egy hóra	30.000 K	Egy hóra	36.000 K
Három hóra	90.000 K	Három hóra	108.000 K
Egyes szám kőznep	1200,	vasár és ünnepnap	2000 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Magyar-osztrák kereskedelmi szerződés.

Eszteendője mult már, hogy Ausztriával megindultak a kereskedelmi szerződés megkötésére vonatkozó tárgyalások. Időnként az volt a látás, hogy komolyabb akadályok nem gátolják a végleges megállapodásokat majd váratlanul arról értesültünk, hogy megszakadtak a tárgyalások. Minden ilyen alkalommal Ausztrián multak a dolgok, mert olyan választ elé állította a magyar delegátusokat, amelyre ezek az ország érdekeinek szeme lótt tartása mellett nem léphettek bele.

Tudvalvóleg 1925-ben, amikor kereskedelmi téren rátértünk a teljes szabadforgalomra, új vámtarifa létező életbe s ugyanekkor emelkedett törvényerőre Ausztriában is az új vámilletékekről szóló törvény. Természetes, hogy a kereskedelmi szerződések tárgyalása során a két országra nézve ezek a vámtarifák voltak az irányadók. Ausztria hosszú hónapokon keresztül folytatott taktikázást a szerződés megkötésével s minden igyekezetével arra törekedett, hogy Magyarországtól olyan szerződést csikarjon ki, amelyik neki indokolatlanul előnyére, nekünk pedig méltánytalanul hátrányunkra vált volna.

Most, hogy kölcsönös megegyezésre véglegesen megszövegezték a napokban aláírásra kerülő szerződést, őszinte örömmel fejezzük ki, mert egy pillanatig sem leplezzük, hogy Ausztria piacára szükségünk van, különösen élelmiszerek elhelyezése tekintetében. Az osztrák közzérség pedig egyenesen reánk van utalva, nemcsak évszázados tradíciók miatt, de ama körülmény folytán is, hogy Magyarországtól a legolcsóbban és a legrövidebb uton tudja beszerezni azokat a szükségesi cikkeket, amelyekben ő hiányt szenved, mi pedig fölösleget produkálunk. Különösen a bor és liszt vámjá körül folytak hosszú tárgyalások, míg végre szerencsés megállapodásra jutottak. Ausztria ugyanis belátta, hogy teljesítenie kell azokat a követelményeket, amelyeket a magyar delegátusok támasztottak. Nagyon sajnáljuk, hogy ez a belátás csak egy év elmulta után ébredt fel bennük, mert ebből nemcsak mireánk, de Ausztriára nézve is hátrányok háramlottak. A mult nyári jó termés előnyéből Ausztria is részesedhetett volna saját számára, ha idejekorán ugyanazok az irányelvek vezeték, mint most a szerződés megkötésekor. Magyarország Ausztria számára ipar cikkeik vámjá tekintetében adott olyan messzemenő koncessziókat,

amilyeneket a legjobb indulat mellett adhatott. Magyarországnak azonban nem lehet megelégednie arról, hogy szépen fejlődő fiatal iparát is védelmezze. Előzékenységünkre jellemző, hogy már egy évvel ezelőtt a legtöbb tételt megegyezéssel sikerült lezárni s így alig maradt néhány áru, amelynek vámtarifája elmentésre szorult.

Örvendés dolognak tartjuk ennek a kereskedelmi szerződésnek a megkötését s nyugodtan tekintünk

annak alkotmányos jóváhagyása elé, hogy mihamarabb életbe léphessen. Ez a szerződés azonban nemcsak közgazdasági szempontból nagyjelentőségű, hanem dokumentumát látjuk annak kölcsönös jóindulatnak, amely két szomszédos államot saját érdekeik szempontjából kell, hogy minél szorosabban egymáshoz fűzze. Ezt a szomszédi jóviszonyt függetlenségünk esorbíratlan életbentartása mellett, mi a legjobb indulattal ápolni akarjuk.

Anglia ellenzi a frankügynek a népszövetség elé vitelét.

Bécs, márc. 3. Londonból táviratkozzák a Wiener Allgemeine Zeitungnak: A külügyi hivatalban kijelentették, hogy az angol kormány ellenzi azt a javaslatot, amely a magyarországi frankhamisítás ügyének a népszövetség elé való utalását

indítványozná. Ilyen lépést a kormány időszerűtlennek és jogosulatlan tartana, mert ebben az ügyben nem lehetítéletet mondani mindaddig, amíg nincsen lezárva a hivatalos vizsgálat.

Bethlen miniszterelnök érdekes nyilatkozata Bécsben, utban Genf felé.

Beszélni fog Genfben a frankhamisításról is. A mostani üléstől nem sokat vár.

Budapest, márc. 3. Bethlen István gróf miniszterelnök ma délelőtt 2 óra előtt Bécsbe érkezett. A miniszterelnök kocsiját a bécsi keleti pályaudvartól nyomban átvitték a nyugatira, ahol Bethlen István gróf miniszterelnök hosszasan elbeszélgetett az érdeklődés középpontjában álló kérdésekről munkatársunkkal.

A miniszterelnök, akin egyáltalán nem látszottak a tegnapi parlamenti tárgyalások izgalmi és az utazás fáradalmi, mindenekelőtt nagy örömet fejezte ki a magyar-osztrák kereskedelmi szerződési tárgyalások befejezése felett.

A bécsi tárgyalások eredménye már azért is örvendés — mondotta a miniszterelnök, — mert hiszen a két állam évszázadokon át szoros állam-szövetségben élt és mert a két ország most a véglegesen tisztázott gazdasági kérdések alapján remélhetőleg élénk gazdasági összeköttetéseknek néz elébe.

Arra a kérdésre, hogy milyen hatása volt eddig a sokat vitatott frankügynek gazdasági téren, Bethlen ezeket mondotta:

Az első napokban volt ugyan észlelhető valamelyes bizonytalanság, amely kifejezésre jutott a magyar valuta csekélyebb árfolyamigadozásában is, a magyar nemzeti bank azonban annyira jól meg van alapozva, hogy minden spekulációs tá-

madást hatalmas erővel vissza vehet.

Genfben alkalmam lesz a pénzügyi kérdésekről szóló exposémban a sokat vitatott frankhamisításról is beszélni, amelyben arról biztosíthatom a tagokat, hogy semmiféle hatást sem idézett elő a mértékadó pénzügyi körökben.

Arra a kérdésre, hogy milyen eredményeket táplál a magyar miniszterelnök a népszövetség mostani genfi ülésével kapcsolatban Bethlen gróf így válaszolt:

Figyelemmel arra, hogy ezuttal Genfben nem kerülnek megvitatásra Magyarországot lényegesen érintő kérdések, mincsenek konkrét várakozásaim annál kevésbbé, mert hiszen a Magyarország felett gvakorolt népszövetségi ellenőrzés még csak június végén jár le. Csak ekkor kerülnek előreláthatólag Magyarországot intenzíven érdeklő kérdések tárgyalásra.

Magyarország állásponjtját a népszövetség tanácsi helyének kérdésében Németországot és Lengyelországot illetően Bethlen gróf akként precizizozta, hogy ez tulajdonképpen a népszövetségben képviselt nagyhatalmak ügye. Kisebb államoknak a véleménye alighanem kis sullyal esne latba.

Bethlen István gróf azzal bucsuzott el bécsi tudósítónktól, hogy is-

mételten örömet fejezi ki a magyar-osztrák kereskedelmi szerződés megkötése felett, mert ezt annak tekinteti, hogy a két ország közötti eddigi jóviszony a szerződés nyomán megerősödik és kimélyülést nyer.

Öt perccel később a genfi gyorsvonar, amely a magyar miniszterelnököt Svájcba viszi, kirobogott a pályaudvar csarokából.

Vázsonyi nem tágit.

Budapest, márc. 3. Ma Vázsonyi Vilmos nyilatkozatot közöl a „Magyarország”-ban, — amelyben azt mondja, hogy a fegyvert nem teszi lábhoz. Nincs addig szünet a harcban mindaddig, amíg Magyarországon ez a kormány van uralmon.

Valkó is megy Genfbe.

Budapest, márc. 3. Hir szerint Valkó Lajos külügyminiszter is részt fog venni a genfi tárgyalásokon és valószínűleg szombaton vagy vasárnap utazik Genfbe.

Vágiék megint izgalmak.

Budapest, márc. 3. A Vági-féle szocialista párt megint gyűlölködő röpiratot terjeszt és vasárnap tüntető felvonulást akar tartani, ezt azonban nem engedélyezte a rendőség, mint ahogy nem engedélyezte a szocialistapárt népgyűlését sem.

Négy millió pengővel emelkedett a Nemzeti Bank aranykészlete.

Budapest, márc. 3. A magyar nemzeti bank jegyforgalma a február 28-iki kimutatás szerint a február 20-iki állománnyal szemben 39,4 milliárd pengővel emelkedett.

Február utolsó hetében a pénzügyi szükséglet teljes összegében a zsró kifizetések után nyert kielégítést, amennyiben a 39,4 millió pengő jegyforgalom emelkedés ellenében a zsróállomány 40,1 millió pengővel csökkent. 32,7 millió pengő zsrókifizetés történt, az állami számlákról, 7,4 millió pengő pedig az egyéb számlákról. Emelte a jegyforgalmat még a hitel-igények kielégítésére folyósított 3,2 millió pengős váltóhitel. Az egyéb követelések 1,8 millió pengővel, az egyéb tartozások 0,7 millió pengővel csökkentek. A bank aranykészlete az elmúlt üzleti héten további 4,3 millió pengővel emelkedett, míg az érckészletben elszámolt deviza készlet az aranyvásárlásért kiutalt összegben felül az utimóval kapcsolatos igények kielégítése folytán további 2,8 millió pengővel csökkent és így az érckészlet apadóása végeredményben 2,8 millió pengő.

Polónyi beszéde még jobban megerősítette Bethlen pozícióját.

Budapest, márc. 3. Az egységes pártban Pallavicini beszéde éppen az ellenkező hatást váltotta ki, mint amilyent Andrassyék reméltek. Ha szó lehet arról, hogy még jobban Bethlen mellé álljon az egységspárt, akkor Pallavicinek ezt sikerült elérni. Az a kiméletlen harc, amelyet Andrassyék és a szociálisták folytatnak Bethlen István gróf ellen, csak arra vezethet, hogy most már még egységesebben állanak Bethlen politikája mögött, mert tisztában vannak azzal, hogy a támadások célja nem az igazság kiderítésére és a bűnösök megbüntetése, hanem kizárólag kormánybuktatás, mert ezáltal remélik a hatalmat magukhoz ragadni.

Jairus leánya pénteken utoljára megy az Urániában.

A Szent László Dalegyiet műkedvelő előadásának páratlan sikere.

A mindenfelől, még a vidékekre is megnyilvánult nagy érdeklődés arra indította az előadás rendezőségét, hogy a darabot még pénteken is lejátszassa. A közönség széles köréből megnyilvánuló eme óhajnak a mozgó színház vezetősége is készséggel engedett és még péntekre is átadta a mozgószínházat a darab előadására. Miután az ifjuság egész tömegét befogadó ifjusági előadásokat nem lehet tartani, részben a helyiség túlszűföldése miatt, ezért a rendezőség gondoskodott arról, hogy az egyetemi és főiskolai ifjuságak is módot nyújtsanak a darab megtekintésére. Ezért a pénteki előadásra külön ifjusági helyet biztosított, amelyre a szokásos igazolvány ellenében 10.000 koronáért kapnak u. n. diákjegyet. Jegyek a pénteki előadásra is Springer József könyvkereskedésében kaphatók.

Rádió kiállítás Debrecenben.

Felhívás Debrecen és a Tiszántul rádióamatőrjeihez.

A Keletmagyarországi Rádió Társaság április első hetében rádió kiállítást rendez Debrecenben, hogy bemutassa a nagyközönségnek a rádió legújabb fejlődését. A rádió kiállításon Debrecen és a Tiszántul amatőrjei is részt vehetnek saját készülékeikkel.

A rádió amatőrök részvétele teljesen díjtalan, csak a vidékiek az ide és oda szállítás költségeit tartoznak viselni. — Készülékeiket március 31-ig kell beküldeniök a rádió kiállítás rendezőségéhez Debrecenbe. — Részvételi szándékukat azonban minél előbb jelentsék be, levélben a Keletmagyarországi Rádió Társaságnak.

A beérkezett amatőr készülékeket egy bíráló bizottság fogja megvizsgálni s a rendező bizottság a legkikerültebb készülékek elküldött jutalmadijában fogja részesíteni.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

A telekértékkadó felebbezése felett újabb szavazás lesz a legközelebbi közgyűlésen.

Önálló indítványt jelentettek be az előbbi határozat hatálytalanságára. A szociálisták is megfélemberték az adó eltörlését.

Megirtuk, hogy a városi közgyűlésnek azt a határozatát, mellyel a telekértékkadót eltörlték, a városi közgyűlés egyes tagjai megfélebbezték.

Most arról értesülünk, hogy Tóth Aurél nyug. kuriai bíró és társai a legközelebbi közgyűlésre önálló indítványt jelentettek be. Az indítvány arra irányul, hogy a telekértékkadó eltörlése ügyében hozott határozatot újabb határozattal hatálytalanságra hozták. Amennyiben ezt az indítványt a közgyűlés elfogadja, tárgyalanná válik a felebbezés s a telekértékkadó változatlanul fog továbbra is állni.

A bejelentett önálló indítvány nagy

feltűntést keltett az adó ellenzések körében s most nagy izgalommal fegyverkeznek, hogy a legközelebbi közgyűlésen is elvigyék a pártját, amire azonban kevés a kilátás, miután legutóbb is csupán két szavazattöbbséggel győztek.

Különböben az adó eltörlése ellen Holló János szociálista párttitkár is felebbezést nyújtott be 30 társa aláírásával. Kéri a belügyminisztert, hogy ne hagyja jóvá az adó eltörlését, mert akkor a kevésbé igazságos fogyasztási és más közvetett adók felemelése fog bekövetkezni.

A polgármester továbbította a felebbezést a belügyminiszterhez.

Debrecen város lakosságát összeírták s kevesebbnek találták mint 1920-ban volt.

A lakosság: 101,981, holott legalább 110,000 a valóságban. — Hogy allott lő a „deficit“!

Az országgyűlési választók összeírásával kapcsolatban valóságos népszámlálást rendelt el a kormány. A debreceni központi választmány befejezte a lakosság összeírására irányuló munkáját s ennek eredményét felküldte az országos központi statisztikai hivatalnak. Az összeírás szerint az I. választókerületben 5578 házat, 14472 tizenyole éven felüli férfit, 14968 lőt, 8571 tizenyole éven aluli férfit, 8027 nőt; a II. választókerületben 2775 házat, 8862 tizenyole éven felüli férfit, 10518 nőt, 4708 tizenyole éven aluli férfit, 4695 nőt; a III. választókerületben 2436 házat, 8783 tizenyole éven felüli férfit, 10038 nőt, 4078 tizenyole éven aluli férfit, 4293 nőt, összesen tehát Debrecenben 107898 házat, 32087 tizenyole éven felüli férfit és 35525 nőt, valamint 17357 tizenyole éven aluli férfit és 17012 nőt írtak össze.

A lakosság összeírási végösszege szerint tehát Debrecen lakossága 101.981 főt számlál.

Ez az eredmény nem kis meglepetést keltett, hiszen az 1920-as népszámlálás már 103.186 lelket számlált össze.

A mostani összeírás, melynek fő célja az országgyűlési választói névjegyzék összeállítása volt, az eltelt öt év alatt nem hogy szaporulat, hanem csökkenést mutat. Kétségen kívül áll azonban, hogy ez az újabb végösszeg nem fedi a valóságot. Debrecen lakossága ma kb 110.000-re tehető, beleszámítva az évi átlag 800—1000-es természetes szaporulatot és a beköltözötteket. A 8—9000 „deficit“ úgy állhatott elő, hogy sokan kivonták magukat az összeírási kötelezettség alól.

A városi tanács keresi módját, hogy miképpen lehetne a deficitet eltüntetni.

Pallavicinit megidézte a rendőrség, de nem jelent meg.

A nagy vihar után szélcsenget áll be a politikában — Friedrich Istvánt is ki hallgatják.

Budapest, márc. 3. Bethlen István gróf miniszterelnök ma reggel elutazott Genfba, hogy részt vegyen a népszövetség ülésén. A nemzetgyűlés szünetével a politikában ma bizonyos szélcsenget állott be a tegnapi viharral szemben. Ifir szerint a szélső ellenzék is azt az álláspontot vallja, hogy a miniszterelnök átvollétében nem indít semmiféle politikai akciót. Az ellenzék a napokban tartandó értekezleten megbeszéli állás foglaltását.

Pallavicini György ögróf ma elment annak a bejelentésének, hogy a miniszterelnök elleni vádjait a sajtóban is megismétli. Nyilatkozatot küldött a lapokhoz, amelyben megvádolja a miniszterelnököt azzal, hogy hónapok óta tudomással bír a frankhamisításról és elkövetett mindent, hogy a hamisítás tetteit leplezze.

Pallavicinek a rendőrség udvarias hangú meghívót küldött, hogy kihallgatásra jelentkezzen, miután a men-

telmi jog felfüggesztése előtt szabályszerű idézést nem küldhetett. Pallavicini azonban nem tett eleget a meghívásnak és nem ment el a rendőrségre.

A legközelebbi időben az igazságügyminiszter utasítást fog adni Friedrich István sürgős kihallgatására is. Az ügyészség indítványozni fogja, hogy a vizsgálóbírónak Karolyi Imre gróf megidézését és kihallgatását.

A frankgyben ma Windischgraetz herceget és Raba Dezsőt hallgatják ki a bécsi gépvásárlásokra vonatkozólag. Azt akarja a rendőrség tisztázni, hogy Windischgraetz adta-e a gépvásárlásra a pénzt.

A frankgyben Berlinben tartzkodó francia megbízottak Köcsbe utaztak a frankpapirok eredetének kiagymozására.

Lezuhant cseh repülőgép.

Prága, márc. 3. Cseh Távirati Iroda: A lutnani repülőtéren ma reggel 5 órakor repülőszerezcsétlenség történt. Chlandin pilóta az egyik repülőgéppel tulságosan éles fordulatot hajtott végre. Az utolsó siklórepülés alkalmával a motor felmondta a szolgálatot, a repülőgép lezuhant és nagy erővel ütődött a földhöz. A pilóta szörnyet halt.

Megakartak lincselni egy csőbejutott budapesti bankárt.

Budapest, márc. 3. Láng József bankárt, aki csődbe jutott, hitelezési csalásért letartóztatták. A vizsgálóbíró megidézte a károsultakat. Amikor a javarészben kis emberekből álló károsultak csoportja megpillantotta a börtönőrök által felkísért Láng Józsefet, neki akartak rohanni és azt kiabálták feléje: csirkefogó, kifosztott bennünket, adja vissza a pénzünket. Az elkecsereedett károsultakat a fogházörök csak nagy nehezen tudták visszatartani attól, hogy meg ne lincseljék a vagyoni romlásukat előidéző bukott bankárt.

Háromféle MIRA víz van, mindegyik más fajta:

MIRA keserűvíz, amely enyhén és biztosan meg hajtja.

MIRA gyógyvíz gyomor, bé- és májbajt eltünteti, Ereköve, cukorbajt gyógyít és szünteti.

Baby víz a gyermek gyomrát hozza renbe.

Jól emészt, könnyen székel s nyugton alszik, csendbe.

Kérdezze meg orvosát!

Központi iroda:
„MIRA“ R. T.
BUDAPEST, V., HOLD UCCÁ 1.
Kapható mindenütt.

APOLLÓ

Hoot Gibson:

POKOLLOVAS

VIGSZINHÁZ

Császárnő ibolyái.

Raquel Meller-el.

Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG telefon száma:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Jubileumi vacsora rádió hangversenyyel Debrecenben.

A műszerészek, autó és villany-szerelők szakosztályának öt év óta Earkowác Alfréd, a világítási vállalat főkönyvelője a díszelője. Ez öt-éves jubileum tiszteletére a szakosztály folyó hó 6-án, a Royal éttermében társas vacsorát rendez, melyet nagyszabású rádió-hangversenyyel kapcsolnak össze. A rendezőség Budapestről hozatott nagyméretű hangszóró készülékeket. Ez lesz Debrecenben az első rádió hangverseny.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai előadásai. Ma d. n. 5-6-ig dr. Marton Géza egyetemi tanár „Az európai jogrendszer alapjai. I. A római jog hatása a mai jogra” címen, utána pedig dr. Révész Imre ref. lelkész „A magyar protestánsizmus szellem- és művelődéstörténeti ismertetése címen folytatják, illetőleg befejezik megkezdett előadásait a kollégium dísztermében.

A választói névgyűzések kiigazítása. Debrecen sz. kir. város nemzeti képviselő választói névgyűzések kiigazítására alakított összező küldött-ségek működésüket a város háza közgyűlési termében folyó évi március hó 9. napján kezdik meg. Ezen munkálat hivatalból fogantatottak, azonban választói igazolás igazolása végett a küldött-ségek előtt bárki megjelenhet, idézésre pedig büntetés terhe mellett mindenki megjelenni és felhívásra okiratait felmutatni köteles. Az összező küldött-ség elnöke Csürös Béla. Dr. Magoss György, polgármester, központi választmányi elnök.

Leventeközlet gyűlése. A leventeközlet taggyűlése vasárnap délelőtt a város háza közgyűlési termében 11 órakor érkezők lesz. Az összes leventeközlet-kat megjelenésre hívjuk fel.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen feleség, nagyanya, anyja, testvér, jó rokon: **Kovács Sándorné szül. Hadházi Erzsébet** fáradhatatlan munkás életének 59-ik évében, boldog házasságának 36-ik évében, váratlanul hirtelen elhunyt drága halottunkat folyó hó 4-én d. n. 2 órakor 5-gyök Tócskerti, Méhes uca 5. számú gyászhatárolt a ref. egyház szertartása szerint a Péterfia ucai sírkertben örök nyugalomra helyezni. A felejtetetlen gyászolják: bánatos férje, gyermekei, testvérei, unokái, valamint közeli és távoli rokonai és ismerősei. A temetést Jancsó Kálmán temetkezési vállalata intézi Debrecen, Kossuth uca 7-9. sz. Kardoss udvarban.

Csürös Béla képiállítása március 7-én nyílik meg a Művész-házban.

Felülfizetések a timár hálo. A múlt napokban közreadott nyilvános nyeg tázashól t-vedésből kimaradt az ad-Fezők sz-ából Kiss testvérek bőrgy-rosok egy millió és a Veréb Lajos kormánytanácsos ötszáz ezer koronás adománya, amelyet most külön nyu-utat és k-szón meg a rendezéség.

Megérkeztek

Ungváry József oeglédi
körtészetéből a gyönyörű
szép

gyümölcsfák.

Vásárolhatók helyben:

Bethlen-ucca 5. sz. alatt

A kamara is akcióban lépett az építő iparosok érdekében.

A Kamara beadványa a városi tanács előtt.

A napokban a főispán és a polgármester előtt megjelent az ipartestület építő iparosainak küldöttsége s a városi közmunkálatoknak részükre való kiadását kérték. A küldöttség biztató kijelentésekkel távozott mindkét helyről.

Most aztán a Kereskedelmi és Ipar-kamara is sikra szállt a kisiparosok érdeke mellett alapos érvekkel elátalmazott beadványában.

Dr. Radó Rózsa kamarai főtitkár tegnap délelőtti személyesen is felko-

reste a polgármestert és tájkoztatta a kisiparosok kívánságáról és azokról a módozatokról, amelyekkel ezt a nehézségi problémát a legkedvezőbbben lehet megoldani.

Az iparkamara beadványa a határ idő betartására akként véli rászorúlni a kis iparosokat, ha az egyetlen teljes felelősség helyett megfelelő hányadpénzt kötnék ki a pontatlanság esetére s gy a késedelmeskedők csak magukat okolhatnák az anyagi veszteségért.

Ma délután érkezik Vecsey s este megtartja hangversenyét.

Dr. Hadrházy Zsigmond főispán vendége lesz.

A Vecsey jótékony koncertek országos rendezőbizottsága értesítése szerint Vecsey Ferenc, Vecseyne Baldschi Julia grófnő és sógoráné Baldschi Virginia grófnő, báró Wlassits Gyula vallás és közoktatásügyi államtitkár csütörtökön délután a Miskolc felől jövő öt órás gyors-sal érkeznek Debrecenbe. Az állomáson a Zenekedvelők Köre nevében Márk Endre ny. polgármester, Debrecen sz. kir. város nevében dr. Csürös Ferenc kultúratanácsnok üdvözlök az illusztris vendégeket. Hadrházy László pedig virágcsokrot nyújt át a hölgyeknek. A város négyes landauerén megrögzött a város nevezettségét. Koncert után Hadrházy Zsigmond főispán a vendégek tiszteletére vacsorát ad, de a művész határozott kívánságára, egészen szűk családi körben. Péntek délelőtt az egyetemet tekintve meg a művész csa-

ládijával és báró Wlassits helyettes államtitkárral, ahol dr. Huzella Tivadar orvoskari dékán és dr. Csiky József egyetemi tanár, mint a Zenekedvelők Köre alelnöke fogadják a vendégeket. Pénteken délelőtt Vecsey Ferenc kimegy a Hortobágyra vadászni, ahol Magoss György polgármester vendége lesz.

Az árvízjárásultak javára már szépen folynak a felülfizetések. — Minthogy nem volt házakszerinti gyűjtés és sokoknak nem volt alkalmuk e nemcs alá adakozni, most cseget tehetnek hazafias kötelességüknek. Jegyek és felülfizetés Múzeum és a zenekörökben és este a pénztárnál.

A művész műsorán Bach, Tartini, Mendelssohn és magyar szerzők szerepelnek. A hangversenyt bevezeti báró Wlassits Gyula kultusz államtitkár.

A vasárnapi ev. vallásos estély előadói Duszik Lajos miskolci lelkész lesz. Ezenkívül közreműködnek: Kontsek Irén, Percel Sári, Baja Mihály, Elefánty Sándor és Konok Tamás. Részletes műsora a szombati számban hozunk.

Gyümölcs szeszipari tanfolyam. A m. kir. Erjedestani Intézet f. év március hó 15-én kezdődő 10 napos gyümölcs szeszipari tanfolyamot rendez Budapestben. A tanfolyam semminemű előképzettséget sem kíván s tananyagában a gyümölcs, törköly, sör, kenyérfőzés elméleti és gyakorlati tudnivalóit kivül az összes melléktermékek (bor, kávé, magolaj stb.) gyártását is felöleli. A hallgatók a tanfolyam elvégzése után látogatási bizonyítványt kapnak. Jelentkezések legkésőbb március hó 10-ig 1.000.000 korona tan- és laboratóriumi díj be-küldése mellett a m. kir. Erjedestani Intézetbe (II. Debrői ut 15.) intézen-dők. Erről a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az érdekelteket ezúton is értesíti.

„Nyukosz” hirdetés. Felkérjük mind azon tagjainkat akik az 1926. évi tag-sági díjjal hátralékban vannak, hogy azt minél előbb belizetni sziveskedjenek. — Hivatalos órák minden kedden és pénteken 5-6 óráig. Elnökség.

Sulyos baleset a Látóképi csárdán. Nagy András 54 éves gazdasági eszed ma délután a Látóképi csárdánál segédkezett a boros hordóknak a csárda pincéjében való elhelyezésénél. Amint a hordókat leengedték a lépcsőn, a kötél elszakadt és a borral telt hordó Nagy András lábára gurult. A sulyos hordó teljesen összeroncsolta a ballábát és lábát s ezért tö-rest szenvedett. A mentők a tönk-vultak ki a csárdához és az első se-gély nyújtása után behozták Nagy Andrást a sebészeti klinikára. A se-rések olyan sulyosak, hogy a szeren-csétlen embernek bal lábát tőlől amputálni kell.

Házasságok. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a következő házasságo-kat kötötték meg: Kaszás András ref. Horváth Erzsébettel ref., Hohol Frigyes rk. Takács Erzsébettel ref., Nagy János ref. B. Nagy Margittal ref., Székelyhídi Mihály ref. Almási Erzsébettel ref., Zoltai István ref. Györi Erzsébettel ref., Tóth István ref. Berta Margittal rk., Erdélyi György ref. Nviri Eszterrel ref., Vincze József ref. Molnár Eszterrel ref., Orosz András ref. Takács Margittal rk., Singer Vilmos izr. Wiesner Rózával izr., Kaczsauer József izr. Lindenfeld Erzsé-bettel izr. Kovács Zoltán ref. Hári Te-réziával rk.

Szeplő, pattanás és egyéb arcbántalmak ellen használjon „Korzó Éva” arckenőcsőt és szappant.

Beszerezhető a **Korzó Drogériában** Piac-u. 42. sz. Szauppan, kölni víz, hajszesz, fésű és keféáruk, kőszerek, stb. nagy raktára.

Katósági figyelmeztetés a lugkövet és olódat árusító kereskedőkhöz, szatócsokhoz.

Debrecen sz. kir. város I-ső fokú köz-igazgatási hatósága a m. kir. kereske-delemügyi miniszter rendelete folytán közli a lugkövet (marókalet, marónát-ron, marószódát) és lugköldat (lug-esenciát, marólugot) közvetlenül a fo-gvasztók részére árusító kereskedőkkel, szatócsokkal, hogy a fenti mérgező ha-tású anyagok forgalomba hozatala folyó évi május hó 1-től kezdődőleg csakis szilárd anyagból készült elzárható tartá-lyokban történhetik különlegesen előír-t szabályok megtartása mellett.

A hivatkozott rendelet fentiekre vo-natkozó intézkedéseinek gyakorlati ke-resztülvitelére vonatkozó munkálatok a hatóságnál most vanok folyamatban és arról érdekeltek a hírlapok utján kellő időben tájékozódást fognak nyerni.

Addig is — a jelen felhívás keltétől számítandólag — a jelzett mérgező ha-tású anyagok 15 napig terjedhető elzá-rás büntetés 1.000.000 K-ig terjedhető nézbüntetés terhe alatt csakis az aláb-biak szerinti módozatok mellett hozha-tók forgalomba.

1. Lugkövet (marószódát) és lugkö-ldat tizenégy éven aluli, vagy ilyen korúnak látszó gyermeknek kiadni nem szabad.

2. Fenti mérgező hatású anyagokat a mai naptól kezdődőleg folyó évi május hó 1-ig erős és vastag kettős papirzacskóban lehet csak kiszolgáltatni, de a pa-pirzacskónak olyanak kell lennie, hogy abban a jelzett anyagok legalább né-hány napig a burkolat szétválása és elereselése nélkül eltarthatók legve-nek.

Szigorúan tilos ezeket az anyagokat le-nem zárható tartályban, üvegekben, to-vábbá őr vagy fűzőedényben, általában oly edényben kiszolgáltatni, amelynek alakjából arra lehet következtetni, hogy abban élelmiszert, vagy élelmicikket, italt szoktak tartani.

Az ára kiszolgálására használt papir-zacskót, edényt, tartályt könnyen el nem tlváltható módon halálfeji és „mérge” jelzést feltűnő, legalább 3 cm. széles címkével, továbbá az alábbi szövegű, figyelmeztetéssel kell ellátni és pedig előírt részben szembeintő betűkkel írva.

Dr. Vass, tanácsnok.

A debreceni orvosgyógyászati f. évi március hó 4-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja VIII. tudományos ülés-t a Be-klinika tantermében.

A Békessy vívóklub értesítése. — Értesitem a mélyen tisztelt clubta-gokat, hogy minden csütörtökön 6 órai kezdettel a club vívó termében (Simonffy u. á-c. I. em.) assaut vi-vásokat tartunk, hol az egyes mene-tek bíráskodás alakjában meg fog-nak beszélgetni. Célnk az, hogy a közönséggel a versenyvívás szabá-lyait ily módon megismertessük, hogy a vívóversenyeket a közönség részé-re is magas, élvezetes és gyönyör-ködtető sporteseményné tegyük. Fel-kérem clubtagjainkat, hogy e napo-kon memél nagyobb számban jelen-jenek meg. A randes clubtagok ven-dégeket is bevezethetnek. Bamer Jó-zsef clubkapitány.

Tűkgyártás, Övegszabóla, régi tűkrök újfőntése Sipkovits Béla övegszabóipari vállalata. Szív u 14-16. Telef. fon 556.



Debrecen, Plac-ucca 79.

Polónyi Dezsőt két hónapra itélték.

Budapest, márc. 3. Polónyi Dezső ügyvédet a csongrádi képviselőválasztásról írt cikke miatt, amelyben Schandl Károly földművelésügyi államtitkárt megrágalmazta, a bíróság két hónapi fogságra és 10 millió pengz büntetésre ítélte. A tábla elévülés címén megszüntette Polónyi ellen az eljárást. A kuria ma foglalkozott az ügygel és megállapította, hogy elévülés esete nem forog fenn s utasította a táblát, hogy érdemben bírálja felül a büntető törvényszék ítéletét.

Óvja meg gyermekeit a lugmérgezésről!

Hatósági figyelmeztetés.

Súlyos büntetésben részesül az, aki tolvékony lugot pohárban, csészében, vagy főzőedényben a konvhasztalon, széken, a földön vagy más oly helyen tart, ahol a gyermek hozzáférhet, mert a gyermek játékból, vagy étel helyett szájába veheti s a lugmérgezés igen gyakran halált okoz.

A lugot csak gondosan elzárt edényben s csak olyan helyen szabad tartani, ahol a gyermek el nem érheti.

A lugkőből csak annyit szabad feloldani, amennyit egyszerre elhasználnak.

Annak, aki lugat ivott, addig is míg az orvos megérkezik, azonnal adjunk, ha le tudja nyelni, hig ecetet, vagy citromos vizet, de mindenesetre bőven teit vagy olajat.

A papirzacskó nyílását pedig ezen felül hasonlókép halálfelei és „méreg” jelzésű elzáró szalaggal is le kell ragasztani.

Az ismereteket szövegű „figyelmeztetés”-t átmenetileg míg árusító annak kivonatolásáról március hó 5-ig tud gondoskodni, illetőleg míg a szöveg nyomtatásra elkészül, de csak bezárólag 1. évi március hó 5-ig olvasható kézírásal írott szöveg felragasztásával is lehet pótolni, azonban a halálfelei és „méreg” jelzést csak a szabványos és készen kapható címke felhasználásával lehet alkalmazni.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, ohé a fenti hatósági intézkedések pontos megtartását a hirdalokban történt megjelölést követően azonnal ellenőriztetni fogja és mulasztókkal szemben kihágási uton teljes szigorúval jár el.

Ezzel kapcsolatban figyelmezteti a város lakosságát is, a lugkővel való óvatos és gondos bánásmódra annyival is inkább, mivel maga ruszta mulasztás, gondatlanság vagy hanyagság, még az esetben is, ha nem lesz szerencsétlenség előidézője, súlyos büntetés alá esik.

Dr. Vass, tanácsnok.

Cipészek felhivatnak, hogy a formai adó adataikat három napon belül Horovics Vilmosnál Hatvan uca 17. szám leadni sziveskedjének. Aki elmulasztja, magának tulajdonítsa a következményeket. Az elnökség.

Tegnap ujszülöttek. Az anvakönnvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Nagy Károly nv. máv. raktárnok fia, József, Takács János fm. fia János, S. Varza Zsigmond kőtelegyártó fia Zsigmond, Bancsi József kisbirtokos leány Katalin, Horváth Lajos fm. özsz. fia Antal, Barna Andor ivári munkás fia Sándor, Kumpferstein József kisbirtokos leány Magdolna, Albrecht Gyula géplakatos segéd fia József, Jilek Gyula vilanyszerelő segéd fia Dezső, Langer Imre szénkereskedő leány Éva és két törvényesen ujszülött.

Okvetlen tekintse meg Liener Béla könykép fiállítását Csapó uca 1. sz. alatt

Valódi Porosz szén 85 ezer koronától

házhöz szállítva és száraz tűzifa aprítva beszerezhető

Gabányi-féle telepen, Csapó-ucca 28. Cég tulajdonos Láng Miklós Telefon 4—49.

Ötszáz millió helyett 130 gyűlt össze Debrecenben az árvizkárosultak javára.

A gyűjtési mozgalmat tovább folytatják. — Nagyszabású hangversenyek és sportmérkőzések a gyűjtés szolgálatában.

Többször foglalkoztunk már azzal, hogy Debrecenben az árvizkárosultak részére megindított gyűjtés nem hozta meg a kívánt eredményt. A kormány 500 millió koronát vár Debrecenből s ezzel szemben eddig csupán 130 millió korona gyűlt össze. Ez összegből 100 milliót a városi közgyűlés ajánlott fel s csupán 30 millió a társadalmi gyűjtés eredménye.

A kudarc, mely Debrecen város vagyoni társadalmának érzéketlenségéről beszél, nem lankasztotta le az intéző körök buzgalmét. A már egyszer lezárt gyűjtést újra megindítják, hogy a még hiányzó 370 millió koronát megkíséreljék begyűjteni. A mozgalom élén dr. Hadházy Zsigmond főispán áll.

Ennek a mozgalomnak legközelebbi állomása a mai Vecsey-hang-

verseny lesz, melynek tiszta jövedelme az árvizkárosultak javára szól. Ugyanezt a célt szolgálja az a nagyszabású hangverseny is, melyet március 15-én, a debreceni egyesített cigányzenekarok tartanak, s melynek keretében a Csokonai színház művészei is felfognak lépni.

A helyi sportegyesületek is kivesszük részüket az akcióból. Két sportegyesület, a DEAC és a DTE már felajánlották, hogy hajlandók az árvizkárosultak javára mérkőzést rendezni. Valószínű, hogy a többi sportegyesület is hajlandók ebből a nemes mozgalomból kivenni a részüket s ebben az ügyben éppen ma délután fognak értekezletet tartani.

A debreceni mozíknak is — tudomásunk szerint — szándékukban áll egy-egy előadást tartani az árvizkárosultak javára.

Halálozás. Mélyszégyes fájdalommal tudatjuk felejthetetlen jó férjem, szerető édes apánk, apósunk, nagypapánk, testvérem, sógorunk, nászunk és jó rokonunk **Szűk Antal nyug. városi tisztviselő** aldásos életének 66-ik, boldog házasságának 37-ik évében, pár napi szenvedés után folyó hó 2-án történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó március hó 4-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a belső klinikai telep szecartás terméből a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uca-i temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1926. március hó 3-án. Aldás és béke poraira! Bánatos özvegye: öz. Szűk Antalné Tóth Jolán. Gyermekei: Jenő nejével Gyutt Annával, Valéria férjével tiszaujhelyi Ujhelyi Józseffel, Károly nejével Nagy Annával. Unokái: Szűk Zolika, tiszaujhelyi Ujhelyi Szilárd és Évike. Kiterjedt rokonság nevében is. A temetési Dankó tem. vállalat Kossuth uca 8. rendezé.

Szántógép bemutató Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarától folyó hó 10-én, (szerdán) rendezé meg a debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia pallaguzsztat gazdaságának területén szántógép bemutatóját. — A szántógép bemutató délelőtt fél kilenc órakor fogja kezdetét venni. A bemutató részvesznek a Hazánkban elterjedtebb és a hazai viszonyok között jól bevált szántógépek csaknem mindannyian, úgy hogy ez alkalomból azok üzem közben, szántás közben tanulmányozhatók lesznek. A bemutató nagyobb sikere céljából, olyan területet választott ki a Kamara, amely Debrecenből villamoson igen könnyen megközelíthető. Kívánatos, hogy a március 10-én rendezendő debreceni szántógép bemutatóra minél több tiszántúli gazda elmegyjen. Ott egyszerű alkalom fog nyitni a munkálba állított gépek tanulmányozására csetleges vásárolandó erőgép készmelesére. Ritkán nyílik ilyen egyszerű alkalom arra, hogy mezőgazdasági erőgépeket lássanak valaki ilyen nagy tömegben együtt munka közbe a Tiszántúlon.

Fényes színházi matiné lesz vasárnap délelőtt fél tizenegykor a Csokonai színházban.

A piarista főgimnázium egykori fővendékei rendezik az intézet hősihalottainak emlékművére. A matiné szerepel a katonazenekar két nagyszabású hangversenyszámmal. Zivuska Andornak gyönyörű prólogját Bohus Boriska fogja szavalni és a kiütő szónok, dr. Lukács Károly piarista háztónök és igazgató mond általános érdeklődéssel várt és kétségtelennül nagyszabású beszédet. A matinén Timár Ilia énekel, Tihanyi Vera, Tihanyi Vilmos fogorvos leány szaval, gyönyörű életrajzokkal kerül bemutatásra dr. Liszt Nándor nagyhíatású és elragadóan szép melodramája, harmineket tájos leány hollandi táncot lejt s emitt elől kellett volna kiemelniük, hallani fogjuk Hajdu Istvánt, városunk szülöttét, az immár világhírű gordonka művészt. A matinét a katonazenekar Berlioz átiratában a Rákóczi indulóval zárja be. A ragyogóan szépnek ígérkező matiné kétségtelennül nagy érdeklődést fog kiváltani s a jegyek iránt, amelyet ma, csütörtökön délben kezdenek árusítani a színházi pénztárnál, bizonyára nagy lesz a kereslet.

Eljegyzések. Az anvakönnvi hivatalnál az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Kovács Sándor ref. Simon Rózával ref. Gyöngyösi Lajos ref. Sánta Juliánával ref. Vaszuszkó József rk. Bolygó Erzsébettel rk., 16th Andráss ref. Madarasi Juliánával ref., Takács Péter ref. Nagy Zsuzsánnával ref., Vaskovics József rk. Kóvi Máriával ref. Pájer Károly ref. Puskás Rozáliával rk. Buglós György ref. Fülöp Margittal ref.

Keresztretjévényben írta meg öngyilkossága okát. Budapestre írták a EMKE kávéházban agyonlőtte magát ma délelőtt Antal Gyula pincér. Halálának okát keresztretjévényben írta meg, amelyet azonban még nem tudott megfeyteni a rendőrség.

Tegnap halottak. Az anvakönnvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Gömöri Mária rk., Marinkás Sándor rk. 4 hónapos, Melotai Beláné ág. ev. 54 éves, Jóna Mihály özsz. ref. 67 éves, öz. Nagy Ferenc ref. 56 éves, Rácz Irén ref. 3 hónapos, Kovács Sándorné ref. 58 éves.

Humor a gondok között

Két B listás beszélget:
— Mti szölsz elhez a Bicsérdy-bez, micsoda nagyszerű könyvet írt a koplalásról.
— Da frád bin ich! Koplalni tudok én könyv nélkül is.

Hat hónapi börtönre ítélt ballerina.

Budapest, márc. 3. A bíróság ma ergazdaságért hat hónapi börtönre ítélte Sobessy Tassát, az Operaház prima balerináját, aki az ura által lopott szövetből magának ruhát csináltatott.

Cseh vádaskodás.

Bécs, márc. 3. A Stunde a következő párisi táviratot közli: A cseh kormány bűnvádi feljelentést tett Mészáros Gyula tanár ellen, aki időközben török állampolgár lett. Őt vádolja a cseh bankjegyhamisítás értelmi szerzőségével. A feljelentést Angóriába küldték, Mészáros Gyula Törökországban a cikk szerint kém-szolgálatot teljesít egy olyan állam javára, amely Törökországgal ellenséges viszonyban van és ebből él.

Katonák álarcos-bálja. Meghívók adják hírül, hogy katonánk álarcos bált rendeznek, amelyet előbb már gyászeset miatt halasztottak el. Minden rokonszenvünk ott van katonánk valamennyi ünnepe és mulatsága mellett s lelkesedéssel lelkük örömlökét azok sikerében, de ez az álarcos-bál most alkalmatlan időben illeszkedik a farsangról lemaradt szórakozások keretébe és sok olyan érdekelte állt nehéz helyzet elé, akik a sikert áhitozzák és mégis valóságos meggyőződésük miatt nem igen vehetnek részt olyan hangos szórakozáson, amelyet nagy bójtben tartanak. Bár nem szorgalmazzák, de azt óhajtják, hogy az álarcos-bált halasszák olyan időre, amikor már senkinek sem sérti a vallásos meggyőződését és amikor a katonai mulatságokat méltóan megillető siker és az érdeklődés ragyogóbb keretű között tarthatják meg. Azt hisszük, hogy ez az óhajtás illetékes körökben megértő méltánylást talál s az álarcos-bál rendezését már a kecsgető nagyobb siker reményében is a ragybójton kívüli időre, néhány héttel későbbre elhalasztják.

BUTOROK

elismerően a legjobb minőségben eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

vásosi üzletében, Király-ucca 4. Kedvező fizetési feltételek!

Vérszegénységnek

gyengőségnek, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu” gyógyszerárában: DEBRECEN. (Színház mellett)

Színház.

Márc. 4-én: **Loute**. Bohózat. Csak felnőtteknek. C) bérlet.

Márc. 5-én: **Alexandra**, operette **Siró Anna**, a Király színház soubrette primadonnája m. v. Bérletszünet.

Márc. 6-án: **Alexandra**, operette **Siró Anna**, a Király színház soubrette primadonnája m. v. Bérletszünet.

Márc. 7-én, délután 3 órakor **Oilow** operette. Olcsó helytárak.

Este 8 órakor: **Alexandra, Siró Anna**, a Király színház soubrette primadonnája m. v. Bérletszünet.

Rózsálány helyett Alexandra megvándorlására.

Mint ismeretes Kardoss Géza távollétében a színház vezetősége a Rózsálány című operettet tüzte tüzte műsorra, amely a budapesti Blaha Lujza színházban és más nagyobb városokban az utóbbi időben kerültek színre és hatalmas sikert ért el.

A kellemes muzsikája, de erősen pikáns darabnak debreceni előadása már teljesen előkészületben állott és holnap került volna bemutatásra. Dr. Magoss György polgármester azonban figyeztette a színház vezetőjét, hogy aggályai vannak a darab bemutatása körül s nyomatékosan hangsúlyozta, hogy ha még is megkísérelnék a darab színrehozását, azt karhatalommal is megakadályoznák.

Erre azonban nem kerülhet sor, mert Kardoss Géza tegnap délután a pesti gyorsalvonalra utazásáról két hétre tengeri utazásáról és nyomban intézkedett, hogy a közeli napokban olyan nagy sikert elért Alexandrát vendégművésznő felléptével játsszák pénteken, szombaton és vasárnap, mindhárom napon bérletszünetben. A vendégművésznő Siró Anna, a budapesti Király színház soubrette primadonnája lesz, aki a beteg Szilágyi Marcsa helyett játssza Krakovinszkaja grófnő szerepét.

Loute a francia bohózatok legizgalmasabbjének rendkívüli sikere. Soha még nem hallott kacagó orkanok zugnak végig, e nagyszerű darab előadásain. Pierre Weber, mindig tud valami újat mondani és szenzációs fordulatokkal a közönség nevét idegeire hatni, a nélkül, hogy ez durva vagy megbotránkoztató lenne. A közönség bálsáns is veszi ezt a pompás szórakoztatást és nem győz eléget tapsolni a nagyszerűen pergő igazi francia bohózat tempójú előadásnak és a szereplők kivétel nélküli, kitűnő alakításának.

Gyözödjék meg a Csokonai színház új helyeinek olcsóságáról és a pompás darabok kiváló előadásairól.

Csak felnőttek látogassák a **Loute**, legszelembesebb francia bohózat előadásait.

Alexandra páratlan sikerű szenzációs operette pénteken, szombaton és vasárnap este bérletszünetben Krakó

Sretter János

órás és ékszerész

Batthyányi-uca 13. sz.

Olcsó árak!

Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

A debreceni ítélőtábla 4 évi fegyházra ítélte az akasztódombi gyilkosság egyik tettesét.

A Sárospatakról Sátoraljauhely felé vivő országuton bízhatatlan kegyetlenségre valló gyilkosságot követett el 1924. októberében Rajz József közbűnös. A hetyke legénynek nem tetszett a katonabakkancs, csizmára fáj a foga, elhatározta hát, hogy bármi uton megszerzi a szükséges pénzüsszeget.

Rövid szabadságot kért s fegyvert kicsempesztte a laktanyából s a közeli Károly falvára ment, ahol a nagybátyjától szekeret kért kölcsön azzal, hogy tengerit vásárol. A szekéren aztán Rajz Józsefet unokatestvére Velti Mátyás is elkísérte. Mikor az ugynevezett akasztódombhoz értek Rajz a puskájával leszállt s azt mondta Velti Mátyásnak, hogy meg fog állítani egy tengerit vívó szekeret, igazolványt kér, s ha valaki ellenkezik lelövi. Kévszóra idő múlva jött is egy szekér s Rajz

egy fára mászva a szekéren ülő Ignáth Józsefet egy lövéssel halálra sebezte.

A szekér kirablása azonban elmaradt, mert szekerek jöttek s Rajz megugrott.

A nyomozás befejezése után Rajzot halálra ítélte a katonai büntető bíróság, de később kegyemet adott számára a kormányzó.

Velti Mátyást pedig a sátoraljauhelyi törvényszék ítélte el mint bűnségeit 5 évi és 4 hónapi fegyházra.

A debreceni kir. ítélőtábla tegnap foglalkozott Velti Mátyás ügyével s a bizonyítékok ismertetése és a per beszédek elhangzása után meghozta az ítéletet, mely szerint Velti Mátyás bűntetését 4 évi fegyházra szállította le.

Az ítélet ellen egyedül a védő élt semmisségi panasszal.

viaskaja grófnő szerepében Siró Annával, a budapesti Király színház soubrette primadonnájának vendégfelléptével.

Tömeges felszólalások folytán a színház ismét műsorára tüzte a tüneményes **Alexandra operettet**, melynek sorozatos előadásait Szilágyi Marcsa betegsége miatt meg kellett szakítani. Az igazgatóságnak szorgos utánjárás és óriási áldozatok árán sikerült a budapesti Király színház soubrette primadonnáját, Siró Annát megnyerni és így a debreceni közönség tovább gyönyörködhetik a legnagyobb sikerű operette szépségeiben.

Siró Anna, a Király színház soubrette primadonnájának vendégfelléptése decára, a rendes helytárak érvényesek Alexandra péntek, szombat és vasárnapi bérletszünetes előadásaira.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

Apollo: Szerda és csütörtök. — Március 3. és 4-én. A Pokollovás, Monumentális vov-boy film 6 felvonásban. Főszereplő: Hoot Gibson, z ujjilag sportéletének egy ragyogó képét kapjuk e filmben. Óriási lovasünnep, aminő csak Amerika korlátlan lehetőségéből telhet ki. A közönség a legnagyobb megelégedéssel egadta e filmszenzációt. Ezt megelőzik: Browni mint inas és Bolondnak bolond a szerencséje, bureszk.

Vigszínház: Világfilm! A Császárnő ibolyái, filmjáték 8 felvonásban. A legelsőrangú filmszínészek játsszák ezt a rendkívül érdekes filmet. A főszerepben Violette a kis virágúrú leány, akit Meller kisasszony sz-

mélyesít. Érdekessé teszi e műsort a ragyogó légkör és a magas társadalmi helyzet, amelyben játszik.

Jönnek: Az aranyágy, Charley néneje, Férjek és Szeretők.

„Meteorban” csütörtökön! „Rint-Tin-Tin az őserdők réme”, Kísérő filmek: „Zavaros zürzavar” és „Sicc és a konguru”. Előadások 6 órától. Vasárnap „A bourgeois árva”.

Két havi fegyházra ítelt cserépcsaló.

Csordás Péter hajduszováti lakos család vétsége miatt vonta tegnap felelősségre a debreceni törvényszék.

A szováti községi téglagyárat ugyanis egy Juhász nevű ember bérelte a Nádházi Béni volt főjegyző jótállása mellett. Juhász azonban ott hagyta a bérletet s Nádházi 1925 elején Csordás Pétert bízta meg a kész cserepek eladásával, naponkénti számlálás kötelezettségével. Csordás azonban nem számolt el az eladott cserepek árával s így Nádházi április 21-én betiltotta a további cserepeladást.

Ezt megelőzőleg Csordástól Sebastyén Károly debreceni lakos rendelt 4300 cserepet. Csordás a vételár fejében április 23-án vett fel kétmillió koronát, annak ellenére, hogy akkor már nem volt jogában szállítani. A pénzt felhasználta a saját céljaira, de a cserepet persze nem szállította.

Sebastyén feljelentése a tegnapi főtárgyaláson bűnösnek mondta ki a törvényszék Csordás Pétert család

vétségében s ezért két heti fegyházra és 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Az elítélt felelősséget jelentett be felmentése végett.

Kényszerkölcsön kötvényeket

vesz,

kényszerkölcsön hátralékokat befizet

TELEFON 143.

Dr. BALÁZS JENŐ BANKHÁZA

Piac-uca 89.

Üzletáthelyezés!

Órás és ékszerész

üzletemet

Batthyányi-u. 22.

alá helyeztem. Telefon 13-65.

GASPARIK TIVADAR

(Gyám: PAULO ISTVÁNNÉ)

Órák és ékszerekben olcsó árak

Padlólakkok

kiváló minőségben, ugyanintén mindennemű **festékek** nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben

PIAC-UCCA 10. Bikával szemben

Ugyanott poloska és svábbogár irtó a volt minőségben ismét kapható. 00000



Pénze után

a legnagyobb kamatot fizeti ma a negyedévszázad óta fennálló **NAGY LAJOS ÁRU- és Ingatlanforgalmi Vállalat** (Központi iroda Veres-uca 9.)

Pénzfólvétel minden nap. Kamat havonként előre fizetve. Legkisebb összeg, melyet fölvesz

1 millió korona!

A Nagy Lajos Iroda lelkiismeretes eljárásáról megbízhatóságáról, fővilágosítást nyújthatnak következő ügyfelei, akiknek már volt kölcsönük a Nagy Lajos Áru- és ingatlanforgalmi Vállalatnál:

Beóthy Balint földbirtokos, Szent Anna-uca 58. Biró Etelka, Kisfaludy uca 34. Bura Mihály gazdálkodó, Faragó-uca 20. Csizmadia Lajos postaltiszt. Daróczi István, Fűvészkert-uca 3. David Gergely máv. vizsgálgó főkelemez. Dr. Eördeogh László rendőrfogalmazó. Gálffy Ferenc kir. tanfelügyelő. Hajdu László, csendőrh. Józsay Antal ny. vármegyei tisztviselő. Kelemen István, csendőrfőtörzs-örmsz. Pusztay József, törvényszéki tisztviselő. Szabó István rendőrfőtörzs-örmsz. Vizelyi Gábor, főgimnáziumi tanár stb. stb.

Csanak József Krt.

fűszer és csemege kereskedése

Piac-uca 51. Telefon 70.

Uj Megnyilt Uj
Gőzmosó Kelmefestő Vegytisztító
 Piac-uca 9. és Varga-uca 1. szám.
 Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. F. héremünk 8 napon belül készítettünk. **Következő reklám árak:** Férfi kemény ing 10 ezer korona. Férfi póló ing 6 ezer korona. Gallér vagy kézelő 1500 korona.

Nagy áresés
TEGDES urival és női szabónál
PÉTERFIA UCCA 42.
 Nem ingyen, de nagyon olcsón — 469 ezer koronáért mérték után készítve kaphat férfi öltönyt, vagy női kosztümöt. Fordítás 250 ezer.

Megszűnt a gond mert férfi ruha és olpóit heti és havitörlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat
a PANNONIA részletáruházban
Kövesi és Neumann, Simonffy uca 7. sz.
 Bejárat a saroktól második ajtón.

Bőjti idényre
 mélyen leszállított árban vásárolhatja a következőket a
„Hangyá”-ban:
 Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba és halkonzerveket, ugyszintén szardínia, angolna, jamak, befőttek, aszaltszilva, tea, vaj és csemegecsajtok. Ugorka — ecetes és vizes — kimérve üvegekben kapható.
FŐ ÜZLETEK:
Rózsa-uca és Piac-Miklós-uca sarok.
 Fióküzletek a város minden részében.

Nincs többé nedves lakás

A nedves lakás

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből, avagy vályogból építve, egyedül a GOTTWALD-féle szabadalmazott szigetelő eljárás isolál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„ISOLÁR” MŰSZAKI VÁLLALAT

DEBRECEN, SZENT ANNA UCCA 11.

Egy
 erilegany megismerkedés intelligens komolyabb fiatal emberrel. Leveleket „Pirkad az ég” jellegre, a kiadóba. 7783

Ajánlat

Május 1-re
 egy szép szobás, előszobás, konyhas lakásért a belvárosban 2 millió korona lelépést fizetek. Ajánlatot a kiadóba „2 millió jellegre” kérek. 7728

2 szobás
 lakásnak atalalkítható helyiség kiadó. Értekezhetni Vágkudvü Mihály u. 37. 7728

Butorozott
 szoba azonnal kiadó, két ur, vagy fiatal pár részére. Ugyanott kvártélyosok teljes ellátásra elfogadtatnak. Magos u. 3. szám 7766

Házhoz megyek
 fehéremű javítást és egyszerű taraka varrást valalaom napi 35.000. Magos uca 5. 7767

Kalapok
 selyemből, szalmaszővekből 150 000 koronáért „Belvárosiban”. Kossuth uca 26. 7769

Egy
 szép nagy uccai szoba n. árcius 15 re kiadó. Simonffy uca 47. 7772

Udvarra
 nyitló szoba azonnalra kiadó. Cim kiadóban. Poroszlai ut 64 sz. 7774

Kátrány
 fedél lemez és gipsz leg olcsóbban kapható — Grünfeldnél Csapó uca 16 Telefon 982. 16

Egy
 esetleg 2 szoba, konyha jószagtartással és gyűmölcsös kiadó. Cim a kiadóba. 18

Mindza lakatos
 munkát legolcsóbban készít Király Imre lakatosmester Hadházi ut 13 Telefon 996. Takaréktűzhelyek nagy választékban állandóan rak-tarcan. legolcsóbban teljes felelősséggel Részletfizetésre is Tanorokot felveszek. 7301

Bélyegothon
 Fűvészkert u. 14 emelet nyitva egész nap, külföldi bélyegek eladása. 7485

Ki-álv
 kvéi mégis a legjobb, aromás zamatos, a bevő előtt perkolva, meleg állapotban kapható. Dégerfeld-tér 11. szám. 9

Egy
 szobát, konyhát hasonlóval elcserélünk Nyil-ucca 86. szám 7598

Urhölgyek!
 Bálint Margit női divat termében (Péterfia 60.) evződjenek meg a hölgyek, szép és olcsó árakról Készülnek kabátok 400.000 K., készütmők 300.000 K., ruhák 100.000 K. 19

Rádió
 készülékek és alkatrészek, audion csövek, felhallgatók, accumulatorok és audió-telepek stb. — Rádió amatőr készülékek javítása és atalalkítása, accumulator töltés a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai évárhán. Széchenyi uca 55. Telefon 168

Bejáróné
 mindenek és egy 15 éven felüli kifutó fu felvétetik. Fűvészkert uca 9 7784

Egy
 pinceszoba, házmesteri lakás elcserélendő hasonlóval, lehet bérelt lakás is. Kut uca 2. sz. rtkezni lébe 11—12 között. 7775

Kiadó
 egy uccai pinceszoba, konyha, kizikamara és közös padlás. Házmesteri lakásnak. Kandia uca 5. 7777

Tavaszi
 kabátot, ruhát jutányosan készítek, tanuló leányok felvétetnek. Csokkraj u. 28. 7763

Iroda
 varroda, esetleg kereskedésnek igen alkalmas első emeleti helyiség, mely egy uccai nagy terem, két udvari szoba és előszobából álló, a Kossuth szoborral szemben átadó. Felvilágosítás tuda telefon 6—43. 7793

Pince szoba
 takarításért kiadó. — tisztességes gyermektelen házaspárnak. — Mester uca 31. 7792

Arva
 izr. magyar kisasz-szony ajánkozik gyermek mellé 2 éves bizonyítvánnyal, vidékre is. Cim. a kiadóban. 7786

Butorozott
 szoba házaspárnak konyha használatlalt azonnal kiadó. Darabos uca 43 7787

Kiadó
 Mester uca végén a sorompónál egy lakás. isztálló, sertésállal, egy hold lucernással. Vár uca 8. 7790

Kereslet

Cipész segédek
 állandó munkára felvétetnek Weinberger, Piac uca 19. 7731

Német
 kisasszony állást keres egy vagy két gyermek mellé. Cim a kiadóhivatalban. 7755

Jobb családból
 való fiut szakacs tanuló nak felvesz a Gambrius. 7768

Egy
 jókarban levő karika-baños varrógépet megvételre keresek. Mester uca 21. 7770

Keresek
 1 szoba, konyhát lelépéssel, beltartületen. — Március 15-re. Kut uca 82 7771

Szerény
 igényű, fiatal kereskedősegéd, 4 középis-kolát végzett, a Kereskedelmi Kamara által elfogadó oklevéllel jutalmazva állást keres. Vidékre is elmegy. — Cim: Szentesi Sándor. Görbe uca 15. 7776

Perlekt
 gépirónó és könyvelő állást keres, esetleg pénztárt is. Téliki 55. aító 1 7778

Kvartélyos
 felvétetik Varga uca 28 4. ajtó. 7745

Simonyi uton
 Kör uton. Sestakert elején májustól szeptemberig egész villát vagy 2—3 szobás lakást keresek. Cim Szántó Mór és Társa ruhaüzletében 7781

Bejáróné
 mindenek és egy 15 éven felüli kifutó fu felvétetik. Fűvészkert uca 9 7784

Tanulót
 jó keresettel felvesz — Brczán Borbély. Hatvan uca 2. 7788

Kovács segédek
 jó tűzi munkást bent-kesztra felvesz. ifj. Vajjassy Imre, Eötvös uca 18. x

Takarítónő
 megbízható felvétetik, Piac 16. II. em. 4. ajtó 7692

Megvételre keresem
 Finke: Büntetőjog. Aré: Büntetőjogi perrendtartás. Kolozsváry: Magánjog jogi könyveket használt jó állapotban. — Levélbeli ajánlatokat Mayer, jog hallgató Burgondia u. 15. szám. 7789

Eladás

Homok uca 48. számú ház azonnal beköltözhető lakással. 7785

Gyönyörű
 szép háló, ebédő és férfi szoba, női szalon és sok egyéb szép dolgok olcsón, elköltözés vegett eladó. Cim a kiadóban. 7741

Azonnal
 beköltözhető ház, jó forgalmas helyen, üzleti helyiséggel, tiszta téglapüvel, minden üzletnek alkalmas eladó Nyilas telepen 16. uccán. Márton Kálnár uca 34. Értekezni Boda István tulajdonos pékmesternél. Nyilas telep. Keresztessy uca 80. 7788

Használt
 szekereket, stráf és személy kocsiakat, továbbá gazdasági eszközöket megbízásból veszek és eladok ifj. Vajjassy Imre, Kovács és kerékgyártó Eötvös uca 18. x

Ház
 a Kut uca 88. számú házat a legelső jelentkezőnek 37 millió koronáért eladom! Patak. Csapó 19. keresztület. 7794

Varrógép
 jó karba tartva eladó. Hatvan u. 44. kapus-nat. 7773

Csészlógép
 Sas HP magánjáró ki-tűző karban, meg-működés három éves eladó. Zsupos Lajos Hajduböszörmény. — Debreceni uca 2027. szám. 7780

Forgalmas
 helyen levő jó moneta-lu üzlet berendezéssel együtt eladó Cim a kiadóban. 7779

Alkalmi vétel
 Csap uca 56. számú alápincézett, szép modern ház beköltözés-sel egyszázhatvan millióért eladó. 7735

Beköltözhető
 ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrássy ut 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert uca 4 szám. 12

Házhelyek
 Sámsoni ut sorompó-nál — Gerébi telep György uccán 1200 négyyszögöl külön-külön és Csapókert Mátyás király uca 26. sz. 300 négyyszögöl; szőlő kedvező fizetési feltételek mellett eladók. — Értekezhetni Nyil uca 71. szám. 7179

Eladó